
Gasversorgung Görlitz GmbH
Berechnungsbeispiel
gültig ab 01.01.2023 (Stand 16.12.2022)
Beispiel Standardlastprofilkunde (nicht leistungsgemessen)

Jahresverbrauch: 30.000 kWh/a

Netznutzungsentgelt (€/a) = Grundpreis (€/a) + Jahresverbrauch (kWh) * Arbeitspreis (ct/kWh) / 100

Verbrauchsgruppe   >20.000  -    50.000 kWh
Grundpreis 51,95 €/a
Arbeitspreis 1,374 ct/kWh
Netznutzungsentgelt 464,03 €/a

zuzüglich:
Entgelte für Messstellenbetrieb (entsprechend Ausrüstung)
Konzessionsabgabe
Umsatzsteuer

Beispiel leistungsgemessener Kunde

Jahresverbrauch 6.000.000 kWh/a
max. Jahresleistung 2.000 kW

Netznutzungsentgelt Leistung
Leistungsanteil

(kW)
Leistungspreis

€/kW
Leistungsentgelt

€/a
Leistungsentgelt Stufe 1 1000 19,06                      19.056,93           
Leistungsentgelt Stufe 2 500 14,90                      7.450,41             
Leistungsentgelt Stufe 3 500 6,61                       3.305,87             
Summe Leistung 2000 29.813,21           

Netznutzungsentgelt Arbeit
Arbeitsanteil

(kWh)
Arbeitspreis

(ct/kWh)
Arbeitsentgelt

(€/a)
Arbeitsentgelt Stufe 1 1.000.000 0,389 3.889,17
Arbeitsentgelt Stufe 2 5.000.000 0,191 9.558,40
Arbeitsentgelt Stufe 3 0 0,108 0,00
Summe Arbeit 6.000.000 13.447,57

Summe Netznutzungsentgelt 43.260,78

zuzüglich:
Entgelte für Messstellenbetrieb (entsprechend Ausrüstung)
Konzessionsabgabe
Umsatzsteuer


